

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Του Πρακτικού 19/2016 της Επιτροπής Ανάπτυξης
του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Αριθ. Απόφασης 133/2016

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. διά της Π.Ε. Ροδόπης με θέμα «Συνδιοργάνωση μεταξύ Π.Α.Μ.Θ. – Π.Ε. Ροδόπης και του Συλλόγου Εβριτών Ν. Ροδόπης της παράστασης του παραδοσιακού χοροθεάτρου «Η χαρά της Δουκινιώς» (Κ.Ε. 164111028)».

Στην **Κομοτηνή** σήμερα **29-9-2016** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **12:00μ.μ.**, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια Τακτική Συνεδρίαση, η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ **Δ.Δ.ΟΙΚ. 4713/23-09-2016** έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 167 παρ. 2 του Ν. 3852 /2010.

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1. **Δημούδη Ελένη, Πρόεδρος**
2. **Βλαχογιάννης Ανέστης, Αντιπρόεδρος**

ΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

- 1) **Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα**, 2) **Λιθηρόπουλος Χρήστος**, 3) **Τραιφόρος Βασίλειος**

ΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ:

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

- 1) **Μουσταφά Μετίν**, 2) **Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ**, 3) **Τσολάκης Σταύρος**, 4) **Γαλάνης Βασίλειος**, απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης κα. Ψαλτοπούλου Ελένη του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού Α'β.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα τα πέντε (5) μέλη, η Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Προσήλθαν στη συνεδρίαση τα μέλη της Επιτροπής κ.κ. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ, Γάκης Χρήστος.

Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο Αντιπρόεδρος κ. Βλαχογιάννης Ανέστης σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την μη αναβολή του θέματος λόγω της μη έγκαιρης προσέλευσης στην αίθουσα του Εισηγητή του Θέματος.

Εισηγούμενη το θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος κα. Ελένη Δημούδη, έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης το υπ' αριθ. Πρωτ.: οικ.4611/22-09-2016 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη το οποίο αναφορικά με την δράση της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π.Ε. Ροδόπης με θέμα «Συνδιοργάνωση μεταξύ Π.Α.Μ.Θ. – Π.Ε. Ροδόπης και του Συλλόγου Εβριτών Ν. Ροδόπης της παράστασης του παραδοσιακού χοροθεάτρου «Η χαρά της Δουκινιώς» (Κ.Ε. 164111028)» στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης 2016 – Τομεακό Πρόγραμμα Αθλητισμού – Πολιτισμού –

Παιδείας – Τουρισμού» σημειώνει ότι «ομόφωνα εγκρίθηκε στην από 21-09-2016, 12^η Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (απόφ. 124) και αποφασίστηκε η παραπομπή του θέματος στην Επιτροπή Ανάπτυξης λόγω αρμοδιότητας».

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος δίνει το λόγο στον κ. Χρήστο Αμπατζιάνη για τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Ροδόπης, ο οποίος εισηγούμενος το έβδομο θέμα εντός ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής την υπ' αριθ. 2458/20-09-2016 εισήγηση της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Ροδόπης, η οποία αναφέρει τα εξής:

«Έχοντας υπόψη:

1. Το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α'/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»
2. Το Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ 237/Α'/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης»
3. Την Δ.Δ.οικ.5319/2014 (ΦΕΚ 2596/Β'/30-09-2014) Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης «Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής εγγράφων, αποφάσεων και άλλων πράξεων ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ, στους Προϊσταμένους Γενικών Διευθύνσεων, Τμημάτων και Γραφείων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης»
4. Τις υπ' αριθ.156/Πρακτ.15/15-9-2014 και 171/Πρακτ.17/6-10-2014 Αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, περί συγκρότησης Επιτροπών και καθορισμού αντικειμένων αυτών
5. Το με αριθ.ΔΔοικ.6297/12-11-2014 έγγραφό σας «Λειτουργία και διαδικασίες επικοινωνίας Επιτροπής Ανάπτυξης ΠΑΜΘ με υπηρεσίες»
6. Την υπ' αριθμ. 10/2016 (ΦΕΚ Β 434/24-2-2016) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης περί τροποποίησης του ανωτέρω στοιχείου 4
7. Την υπ' αριθμ. 57157/1103/9-5-2016 Εγκύκλιο της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού με θέμα: «2^η Εσωτερική Εγκύκλιος ένταξης, διαχείρισης και παρακολούθησης έργων που σχεδιάζονται και υλοποιούνται σε όλη την Περιφέρεια Α.Μ.Θ., τα οποία εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Π.Α.Μ.Θ. και στα ετήσια Προγράμματα Δράσης»
8. Την αίτηση του Συλλόγου Εβριτών Ν. Ροδόπης για τη συνδιοργάνωση με την ΠΑΜΘ-ΠΕ Ροδόπης της παράστασης του παραδοσιακού χοροθεάτρου «**Η χαρά της Δουκινιώς**» στις 5 Νοεμβρίου στην Κομοτηνή, με ανοικτή συμμετοχή κοινού
9. Την **ανάγκη στήριξης** της συγκεκριμένης συνδιοργάνωσης λόγω της παρουσίας που αναπτύσσεται υποστηρικτικά στο εν θέματι αίτημα, η οποία τεκμηριώνει την υποστήριξη της ανάπτυξης των Γραμμάτων και των Τεχνών και της διάδοσης της πολιτιστικής κληρονομιάς στους νέους, λαμβάνοντας υπόψιν και την κλίμακά της, την μοναδικότητά της, την ανάγκη να επιτύχει τους στόχους της, την οικονομική κρίση και τις οικονομικές δυνατότητες του φορέα που αιτείται συνδιοργάνωση

Αρχικά παρατίθεται το αίτημα και η υποστήριξή του από τον αιτούντα φορέα

ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ- ΦΟΡΕΑ

Ιδρύθηκε το 1994 και δραστηριοποιείται κυρίως στο χώρο της διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς. Παράλληλα όμως αναπτύσσει δραστηριότητες σε κάθε πολιτιστικό τομέα, όπως μαθήματα χειροτεχνίας, ζωγραφικής, κεραμικής, μοντέρνου χορού, κτλ. Την περίοδο 2015-2016 λειτούργησαν 12 τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών χορών (6 παιδικά, 1 εφηβικό, 5 ενηλίκων), τρία παιδικά τμήματα μοντέρνου χορού, δύο παιδικά τμήματα ζωγραφικής, 5 τμήματα παιδικής χειροτεχνίας και δημιουργικής απασχόλησης, ένα τμήμα εκμάθησης παραδοσιακών οργάνων (γκάιντα-κλαρίνο), τμήμα γυναικείας δημιουργικότητας, λέσχη ανάγνωσης παιδικού βιβλίου (τρία τμήματα), ενώ ο σύλλογος βρίσκεται στο στάδιο συλλογής χαρτών για την δημιουργία Ψηφιακής Θρακικής Χαρτοθήκης. Παράλληλα παρέχονται δωρεάν μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας για παιδιά του Δημοτικού Σχολείου και Γυμνασίου α) στην αγγλική γλώσσα με τη χρήση οπτικοακουστικών μέσων, β) στα μαθηματικά

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Το μοναδικό που έχει γραφεί για την Θράκη παραδοσιακό χοροθέατρο «**Η χαρά της Δουκινιώς**» του Μίλητ Παρασκευαΐδη ανεβαίνει με την συνδρομή των τμημάτων του Συλλόγου Εβριτών, 76 χρόνια μετά την πρώτη και μοναδική μεγαλειώδη παράσταση που δόθηκε στην Κομοτηνή στις 23/6/1940, παράσταση που αποτέλεσε το κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός τότε για όλη τη Θράκη καθώς συμμετείχαν πάνω από 80 άτομα. Το έργο είναι γραμμένο κατόπιν μελέτης στη ντοπιολαλιά της Κομοτηνής με την συνδρομή του πρώην δημάρχου Σοφοκλή Κομνηνού και θα παρουσιαστεί με την συνδρομή 120 και πλέον εθελοντών περιλαμβάνοντας εκτός από το υποκριτικό, μουσικό, χορευτικό και χορωδιακό μέρος καθώς και αναπαράσταση εθίμων.

Με αφορμή τη χαρά (γάμο) της Δουκινιώς και την προετοιμασία του στο χρόνο, (από το χειμώνα μέχρι το καλοκαίρι) αναπτύσσονται ηθογραφικοί διάλογοι πλαισιωμένοι από τραγούδια, μουσική, χορό και αναπαράσταση θρακικών εθίμων σε ένα θρακιώτικο χωριό της Ροδόπης την εποχή του μεσοπολέμου. Για το λόγο αυτό το ευέλικτο (κατά την συναρμολόγηση-αποσυναρμολόγηση) σκηνικό μήκους 25 μέτρων στήνεται για να αναδείξει μια ολόκληρη πλατεία η οποία αποτελεί το κέντρο αναφοράς της τοπικής κοινότητας, στην οποία διαδραματίζεται το έργο. Για τα δεδομένα της περιφέρειάς μας αποτελεί μια «υπερπαραγωγή» τόσο για το μέγεθος της σκηνικής εμφάνισης όσο και από άποψη συμμετοχών, καθώς θα ανεβαίνουν επί σκηνής και εναλλάσσονται πάνω από 120 άτομα. Η πρώτη παράσταση του έργου θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 5/11/2016 στο κεντρικό αμφιθέατρο της Πανεπιστημιούπολης στο ΔΠΘ. Η παραγωγή θα παρουσιαστεί και το καλοκαίρι στο Φανάρι και στη Μαρώνεια. Η είσοδος για το κοινό θα είναι ΔΩΡΕΑΝ.

ΣΚΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Η ανάδειξη του λαϊκού πολιτισμού της ευρύτερης περιοχής και κυρίως της Ροδόπης.

ΣΤΟΧΟΣ

Η ανάδειξη του λαϊκού πολιτισμού μέσα από μια ολοκληρωμένη παραγωγή, αντάξια της μοναδικότητας του έργου καθώς δεν έχει γραφεί άλλο παραδοσιακό χοροθέατρο για την Θράκη.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ / ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ			
α.α	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΚΟΣΤΟΣ ΣΕ € ΜΕ ΦΠΑ
1	Αγορά ξυλείας για τα σκηνικά (δημιουργία σπετσάτων)		2.000
2	Αγορά υλικών για σκηνικά (μπογιές, βάσεις στήριξης – συναρμολόγησης, μικροϋλικά κλπ)		850
3	Ξυλουργικές εργασίες και μεταλλουργικές εργασίες (κατασκευή σπετσάτων, μαγναοπήγαδου κλπ)		1.200
4	Κοστούμια – κόστος αγοράς υφασμάτων και υλικών ραφής		600
5	Ηχητικά και φώτα εκδήλωσης (ειδικός εξοπλισμός)		1.350
6	Ορχήστρα		600
7	Προβολή εκδήλωσης – Αφίσες – έντυπο υλικό – σποτ ραδιοφώνου τηλεόρασης		1.500
8	Εξοπλισμός φροντιστηρίου (αντικείμενα παράστασης) – εργαλεία, τεχνικός εξοπλισμός		400
9	Απρόβλεπτα		200
10			
11			
12			
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ			8.700

Στις παραπάνω δαπάνες του έργου δεν περιλαμβάνονται:

ΚΑΛΥΨΗ ΔΑΠΑΝΗΣ ΩΣ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ			
α.α.	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΚΟΣΤΟΣ ΣΕ € ΜΕ ΦΠΑ
	Ηχητικά και φώτα εκδήλωσης (ειδικός εξοπλισμός)		1.350
	Ξυλουργικές εργασίες και μεταλλουργικές εργασίες (κατασκευή σπετσάτων, μαγναοπήγαδου κλπ)		1.200
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ			2.550

Α) Έξοδα χρήσεως της πανεπιστημιακής αίθουσας

Β) Δαπάνη σκηνοθέτη (εκτιμώμενο αρχικό κόστος 2.400 €). Αφιλοκερδώς την σκηνοθεσία ανέλαβαν η Χρύσα Ιωαννίδου, ο Γιάννης Βουλτσίδης και ο Χρήστος Γαντσίδης)

Γ) Δαπάνη σκηνογράφου (εκτιμώμενο αρχικό κόστος 2.000 €). Αφιλοκερδώς την σκηνογραφία ανέλαβε ο Κώστας Κατσιμίγας.

Δ) Δαπάνη αμπιγιέζ, κατασκευής κουστουμιών (εκτιμώμενο αρχικό κόστος 1.000 €). Αφιλοκερδώς έχει αναλάβει η Μαρία Κεραμέα.

Ε) Δαπάνη ζωγραφικής του σκηνικού (εκτιμώμενο αρχικό κόστος 850 €). Αφιλοκερδώς έχουν αναλάβει η Χρύσα Κιόρογλου και η Μαρία Κεραμέα.

ΣΤ) Δαπάνες φροντιστή (εκτιμώμενο αρχικό κόστος 400 €) Αφιλοκερδώς ανέλαβαν μέλη του Συλλόγου Εβριτών.

Εισηγούμαστε

Τη συνδιοργάνωση μεταξύ ΠΑΜΘ-ΠΕ Ροδόπης και του Συλλόγου Εβριτών Ν. Ροδόπης, της παράστασης του παραδοσιακού χοροθεάτρου «**Η χαρά της Δουκινιώς**» στις 5 Νοεμβρίου 2016 στην Κομοτηνή, με ανοικτή συμμετοχή κοινού».

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη το άρθρο 164 του Ν. 3852/ 2010

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη δράση της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π.Ε. Ροδόπης με θέμα «**Συνδιοργάνωση μεταξύ Π.Α.Μ.Θ. – Π.Ε. Ροδόπης και του Συλλόγου Εβριτών Ν. Ροδόπης της παράστασης του παραδοσιακού χοροθεάτρου «Η χαρά της Δουκινιώς» (Κ.Ε. 164111028)**», όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της Υπηρεσίας.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 133/2016.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα
2. Μουσταφά Μετίν (απών)
3. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ
4. Γάκης Χρήστος, αναπληρωματικό μέλος
5. Λιθηρόπουλος Χρήστος
6. Γαλάνης Βασίλειος (απών)
7. Βλαχογιάννης Ανέστης (απών)
8. Τραϊφόρος Βασίλειος